



www.ap22.ru

АЛТаИСКая ПРАВДА

Hac читают 103 года Издается с 12 августа 1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее

По быстрой воде!



Накануне прошла процедура спецгашения конверта, выпущенного в честь соревнований.

Бобер Сибиряк приветствует гостей.

Сегодня в столице Алтайского края стартует что представители сборной Светлана Черниговская (500 грандиозное событие – второй этап Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ. Это первый официальный международный турнир, который проводится на территории нашего региона за всю историю.

Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, на Алтай приехали более 300 спортсменов из 58 стран. По словам вице-президента Международной федерации каноэ Томаса Конецко, прибывшие гребцы высоко оценили уровень организации, начиная от подготовленности гребного канала до условий размещения атлетов и четкой работы транспортной службы.

– Уверен, что атлеты передадут всему спортивному

ДО СЕМИ ЛЕТ

миру свое восхищение увиденным в Барнауле, – заявил Томас Конецко на пресс-конференции, состоявшейся

18 мая в «Титов-Арене». Также глава Международной федерации каноэ отметил, что барнаульский гребной канал на сегодняшний день соответствует всем мировым стандартам. Томас Конецко рассказал, что в связи с пандемией не смогли приехать на Алтай спортсмены из Австралии и Новой Зеландии. И сообщил,

Германии будут готовиться метров), а также каноист Илья к токийской Олимпиаде в Штокалов, выступающий на Барнауле, если в Японии дистанции 1000 метров. Всего им откажут в возможности же атлеты в течение четырех тренироваться из-за распро- дней разыграют 24 комплекта странения коронавирусной медалей.

наульского этапа Кубка мира Перфильева, на соревновавпервые в России будут разыграны олимпийские лицензии по этому виду спорта. Спортсмены поведут борьбу за шесть квот. Россияне будут претендовать на путевки в Токио в трех дисциплинах. Технический директор Всероссийской федерации гребли на байдарках и каноэ Николай Мордвин сообщил. что олимпийские лицензии оспорят байдарочницы Наталья Подольская (200 метров) и

Напомним, в рамках бар- та Алтайского края Алексея ния уже продано 13 тысяч билетов. Помимо бесплатных автобусов на канал можно приехать электричкой с ж/д вокзала Барнаула. Для этого на месте организована специальная посадочная платформа «Гребной канал». Помимо соревнований зрителей и гостей ожидает большая культурная программа.

Евгений ЛИМАНСКИЙ Развитие темы на 3 стр.

→ ПОСЕВНАЯ -2021



Памятный штемпель

КРАЯ ПОЛУЧАТ В МАЕ ВЫ-ПЛАТУ НА ДЕТЕЙ ОТ ТРЕХ

Им назначили ежемесячную выплату по новым правилам. При этом на 7279 детей пособие будет выплачиваться в максимальном размере прожиточного минимума на детей, установленного в регионе. В 2021 году он составляет 10 611 рублей.

—— КАЛЕНДАРЬ «АП» ⊢——

Помогают встать

на ноги

20 мая – Всемирный день травматолога.

Травматологию считают прародительницей всех хирургических специальностей.

В Алтайском крае и за его пределами по праву славится Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования Минздрава России (г. Барнаул).

В Федеральном центре в лечении врожденного вывиха бедра используются собственные запатентованные методики. Они применяются для пациентов в возрасте до года.

«Вправление из миниинвазивного доступа» препятствует не только дислокации бедра, но и последующей деформации сустава. Методика также позволяет избежать дополнительных вмешательств хирургов в старшем возрасте,

Финальный бросок

В фермерском хозяйстве Владимира Устинова, что в Косихинском районе, во вторник-среду планировали завершить сев яровой пшеницы. Незасеянными оставались только три поля - в общей сложности это чуть больше 250 гектаров. Капля в море, учитывая, что высокотехнологичный импортный посевной комплекс сельхозпредприятия способен за сутки обработать более 200 га.

Работа – в удовольствие

На завершающий этап сева пшеницы в хозяйство приехал губернатор края Виктор Томенко. Почему именно сюда? Потому что по большому счету это сельхозпредприятие показательное во всех отношениях. Правильнее будет сказать, образцово-показательное. Владимир Устинов – один из пионеров фермерского движения в регионе, для него это уже 32-я по счету посевная.

Почти на 3 тысячах гектаров в хозяйстве сеют пшеницу, рапс, горох и гречиху. В этом году под основную культуру здесь отдали 1300 гектаров. Посевную кампанию начали на две недели позже, чем в прошлом году: земля была еще сырая, а где-то местами лежал снег. Как только распогодилось, так сразу и вышли в поле.

Перед последним «броском» тракторист Евгений Земсков заботливо поглаживает сталь закрепленного за ним американского тягача. С такой техникой, говорит, мож-



Губернатор Виктор Томенко: «Влажность почвы в норме».

но вытянуть самую сложную посевную в установленные сроки, несмотря на любые капризы небесной канцелярии. Главное – соблюдать технологию, и тогда даже засуха

Трудно с ним не согласиться. В прошлом году фермерское хозяйство Владимира Устинова совсем немного потеряло в урожайности зерновых – 5–10%, но на экономике предприятия это существенно не сказалось.

-Верите, нет, но сеять для нас сейчас одно удовольствие, - рассказывает руководитель хозяйства. – Пятнадцать лет назад мы начали серьезное техническое перевооружение. Я для себя поставил цель – хоть одна новая сельхозмашина в хозяйстве должна

появляться каждый год. В 2006 году мы приобрели американскую сеялку. Она многооперационная, оптимально вносит удобрения, оборудована GPS-навигацией. Универсальный агрегат уберет сорняк, внесет удобрения, положит семена, выровняет и прикатает. Таким образом, удалось добиться достаточно высокой производительности труда и качества урожая.

Владимир Устинов теперь уже с улыбкой вспоминает 90-е годы и начало двухтысячных. В то время технологически отсталое хозяйство не могло добиться хороших урожаев на протяжении пятнадцати лет.

(Окончание на 2 стр.)

«Ценз оседлости» будет снят

⊣ ГЛАВНОЕ **----**

Госдума в третьем чтении приняла законопроект об уточнении порядка доплат сельским пенсионерам. Предполагается, что теперь пенсионеры-селяне, кому положена повышенная на 25% фиксированная выплата, продолжат ее получать независимо от места жительства. Окончательное решение вопроса – за сенаторами и президентом РФ.

Депутат Государственной думы Иван Лоор, занимавшийся этой проблемой с первого дня работы в законодательном органе власти страны, в комментарии «Алтайской правде» сказал: «Речь идет о более чем полутора миллионах сельских тружеников, которые не менее 30 лет своей жизни отдали сельскому хозяйству. Труд этот легким никогда не был, как и жизнь на селе. Теперь пенсионеры-селяне будут получать фиксированную выплату за сельский стаж, даже если переедут в город или когда сельское поселение, в котором они проживают, станет городской территорией. Наконец мы сняли «ценз оседлости». Это решение очень важное, его удалось отстоять благодаря поддержке вице-спикера Госдумы Алексея Гордеева, председателя аграрного комитета Владимира Кашина, члена аграрного комитета Игоря Станкевича. Принятие подобных поправок происходит не так быстро, как хотелось бы, есть определенный механизм, но я рад, что мы ставим наконец справедливую точку в этом вопросе».

Напомним, также Иван Лоор предложил расширить список профессий, должностей, в соответствии с которыми устанавливается повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии. Это следующий вопрос, который он намерен отстаивать в дальнейшей деятельности.

Ксения ТЕВС

Безопасный отдых

Правительство России утвердило новые антитеррористические требования к местам организации отдыха и оздоровления юных жителей страны.

Во всех детских лагерях появится система передачи тревожных сообщений-вызовов экстренных служб. А осмотр зданий и территорий будут проводить не реже четырех раз в день.

Все лагеря разделят на четыре категории по количеству отдыхающих в смену и уровню безопасности в регионе. Распределением лагерей по категориям займутся специальные

Новшество не распространяется на лагеря, которые охраняются войсками Национальной гвардии. Также под эти требования не подпадают лагеря, организованные школами во время каникул, турслеты, спортивные соревнования и сборы продолжительностью до семи дней.

По данным регионального Минобрнауки, в 2021 году в Адтайском крае планируется открыть 858 организаций отдыха и оздоровления детей, из них 805 лагерей с дневным пребыванием и 53 загородные оздоровительные организации. Всеми видами отдыха будет охвачено более 79,8 тыс. школьников.

При этом порядка 25 тыс. мальчиков и девочек смогут провести каникулы в загородных лагерях (для сравнения: в 2019 году отдохнули 32 450 детей). Среди причин уменьшения количества отдыхающих – 75-процентная наполняемость во время ковида и уменьшение количества загородных уч-

Светлана ЯКОВЛЕВА

«Ротор» взялся за прессы

Алтайский приборостроительный завод «Ротор» занялся производством промышленного оборудования. Новым продуктом в товарном портфеле предприятия стали шнековые прессы для отжима растительных масел холодным способом.

Оборудование можно использовать для прессования предварительно подготовленных семян подсолнечника, рапса, льна, сафлора, конопли, горчицы и др.

«Наши прессы компактны, универсальны, имеют простую настройку и обслуживание, не требуют больших производственных площадей», – отметил замгендиректора «Ротора» Игорь Куликов.

Евгений ШУМИЛОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

— НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ —

2202 2026 8808 9618 -

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда»

⊣ ПРОГНОЗ ⊢

сегодня в крае в Барнауле Ветер северный, 6-11 м/с, порывы до 20 м/с, дождь. Шторм, пожароопас-

21 мая



Ветер северо-западный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, по краю дождь, пожароопасность

22 мая



Ветер юго-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 13 м/с, без осадков, пожароопасность ⊣ ПОСЕВНАЯ-2021 ⊢

Финальный бросок

чтобы ни один технологический

ятия будет направлено на то, чтобы

улучшить нашу технологическую

часть базы. Мы должны очень пра-

вильно хранить гербициды, удобрения и технику. Поэтому займемся

тем, чтобы еще больше улучшить

Половину посеяли

тивом хозяйства и осмотрел объекты, возведенные на базе в послед-

ние годы: помещения для хранения

элитных семян сельхозкультур, базу

ГСМ, новое зернохранилище и почвообрабатывающую технику.

в регионе, глава региона отметил,

что посевная площадь в этом сезоне

осталась на уровне прошлого года. На

18 мая аграрии края посеяли почти

половину от намеченного объема

яровых культур – около 2 млн гекта-

ров. 1 млн 100 тысяч гектаров прихо-

дится на зерновые и зернобобовые,

почти всё остальное – технические

культуры (они посеяны на 70-80%).

Подсолнечник посеян на площади

Оценивая ход посевной кампании

Губернатор пообщался с коллек-

технологию, – говорит фермер.

– Дальнейшее развитие предпри-

процесс не был сорван.

(Начало на 1 стр.)

- Нам первым в крае разрешили взять инвестиционный кредит, чтобы купить этот импортный агрегат, - вспоминает руководитель хозяйства. – За нас хлопотали все, в том числе депутаты Госдумы. Это был эксперимент, и он, как видите, удался. Если бы вы приехали к нам в начале двухтысячных, то увидели бы на поле самую настоящую свадьбу: толпа механизаторов, куча машин и прочая массовка...

Новые технологии позволили добиться высокой урожайности пшеницы. С 14 центнеров с гектара хозяйство вышло на тридцать и более. Самая высокая урожайность с алтайским сортом – 58 центнеров на площади 156 гектаров.

Зашли в Монголию

После сева пшеницы придет черед гречихи. Эту культуру в хозяйстве Владимира Устинова засевают в конце мая – начале июня.

– Мы для себя ведем достаточно жесткую политику, – объясняет фермер. – Делаем упор на четыре культуры. На маржинальные сорта не бросаемся – сегодня одно продается хорошо, а завтра другое. У нас всё подчинено севообороту.

Основным направлением хозяйства было и остается семеноводство. Сельхозпредприятие имеет сертификаты на производство семян зерновых культур, которые поставляются не только в пределах страны, но и в зарубежные страны. Одним из крупнейших потребителей фермерского хозяйства выступает Монголия. В эту страну в прошлом году косихинцы продали около трех тысяч тонн семян.

- По сути дела, монгольская земля засевается нашими семенами, - говорит Владимир Устинов. – На том и будем стоять. А вообще я не строю прогнозов. Мы не можем повлиять на погоду, законотворчество и налоговую службу. Я знаю одно: надо быть готовыми к любым вызовам в технологическом плане и производить качественную продукцию.

Сегодня в хозяйстве Владимира Устинова есть необходимые мощности для хранения девяти тысяч тонн зерна, чтобы реализовать его можно было в оптимальные сроки и по хорошей цене. Поэтому косихинцы с оптимизмом смотрят в будущее.

Хорошая прибыль и льготные кредиты от государства по ставке рии региона начали сев сои и уже вовремя обновлять парк техники, (она заняла более 23 тысяч гектаров).



Семейное дело. Владимир Устинов с сыном Ильёй и зятем Дмитрием.



Механизатор Евгений Земсков.



Всего же посевная площадь в хозяйствах края в нынешнем году составит 5,2 млн гектаров, что на 20 тысяч га выше уровня прошлого года. Яровой сев предстоит провести на площади 4,5 млн га. Зерновыми и зернобобовыми будет занято 3,3 млн гектаров, техническими культура-610 тысяч гектаров (85%), лен маслич- ми – 1,2 млн га, из них масличными мы осадков. Хотелось бы больше. ный занимает 130 тысяч гектаров культурами – 1,1 млн, что на 11 тысяч

(70%), рапс – 120 тысяч га (75%). Агра- га больше, чем в предыдущем году. 2,5% годовых позволяют фермерам завершили посев сахарной свеклы фику, – отметил Виктор Томенко. края испытывают большой дефи-

что нормально прошла кампания, связанная с закупкой семян, ГСМ, удобрений. Весь комплекс своевременно был предоставлен по заявкам поставок сельхозтоваропроизводителей. К сожалению, пока погода не жалует. В апреле по районам края суммарно выпало 10% месячной нор-

и Западная Кулунда, Приалейская ботать в самых сложных условиях, – В целом посевная идет по гра- зона и часть центральных районов – Можно с уверенностью сказать, цит почвенной влаги. Но синоптики

дают хорошие прогнозы по осадкам на июнь.

– Будем надеяться, что ситуация подровняется. Аграрии понимают, что при соблюдении технологии возделывания сельскохозяйственных культур недостаток влаги оказывает минимальное влияние на развитие растений. В любом случае сегодня По словам губернатора, Восточная аграрии региона умеют и готовы ра-– добавил Виктор Томенко.

> Вадим КУЛЕШОВ, **Андрей КАСПРИШИН** (фото)

— НОВОСТИ ⊢—

Представляют Алтай

20 молодых артистов и художников отправились в Пермь на XX Молодёжные Дельфийские игры России. Состязания пройдут с 21 по 26 мая.

От нашего региона едут победители и лауреаты международных и местных фестивалей, конкурсов. К примеру, в номинации «Изобразительное искусство» край представят студенты Новоалтайского государственного художественного училища – Дарья Екшибарова и Александра Козлова.

В номинации «Домра» выступит Кристина Петренко, студентка Алтайского государственного музыкального колледжа.

Средства на участие молодежи в Дельфийских играх выделены из регионального бюджета, сообщает Минкульт региона.

Алёна ИВАНОВА

Под кусточком клещ сидит

В Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю заработала горячая линия по вопросам профилактики клещевого вирусного энцефалита. Тематическое консультирование специалисты будут вести до 28 мая включительно.

Они подскажут, что делать и куда обращаться, если произошло присасывание клеща, расскажут об основных признаках заболевания по телефону (3852) 24-88-74 в рабочие дни. Кроме того, можно позвонить в Единый консультационный центр Роспотребнадзора: 8-800-555-4943 (круглосуточно, звонок бесплатный).

Практически все районы края являются территориями с высоким риском заражения клещевым вирусным энцефалитом, сибирским клещевым тифом, клещевым боррелиозом и др.

Клещевой вирусный энцефалит – острое инфекционное вирусное заболевание с поражением центральной нервной системы. Оно может привести к инвалидности и смерти.

Светлана ЯКОВЛЕВА



Ковавшим Победу



В Барнауле установят памятный знак заводам Победы предприятиям, эвакуированным в Алтайский край в годы Великой Отечественной войны.

Работа над ним завершается. Специалисты обрабатывают горельефы, которые разместятся на двух плоскостях гранитной стелы, готовят фундамент под многотонный монумент высотой около 6 метров.

Открытие памятного знака в сквере Кири Баева запланировано на 22 июня, сообщает Минпромэнерго региона.

На Алтай в годы войны было эвакуировано более 100 предприятий, из которых 24 – заводы общесоюзного значения. И все они ежедневно производили продукцию для фронта.

⊣ У НАШИХ СОСЕДЕЙ ⊢

«Опытные и рукастые»

Силы специальных операций Минобороны РФ планируют в следующем году отправиться в экспедиции в Кемеровскую область и Горный Алтай.

Об этом заявил министр обороны России Сергей Шойгу. В ходе сибирских экспедиций спецназ обучается навыкам выживания в самых разных условиях. В этот раз военное ведомство привлечет к обучению военнослужащих местных старообрядцев, по словам министра, невероятно опытных по жизни, рукастых людей, которые могут «и дом срубить, и баню срубить, и посеять, и добыть...»

Быстрее, чем в столице

Эксперты крупнейшего портала продажи и аренды недвижимости ЦИАН отмечают снижение скорости роста цены на жилую недвижимость в России. При этом цены в столице Сибири Новосибирске растут быстрее, чем в столице страны.

В среднем по России недвижимость в мае уже успела подорожать на 0,2% (за год – на 21%) и теперь стоит 95,6 тысячи рублей за квадратный метр. Однако рост цен по сравнению с апрелем замедлился, в марте и апреле квартиры дорожали на 1,5–2% в месяц. В некоторых городах цены на недвижимость даже снизились, однако это не относится к Москве, где за первые недели мая они выросли на 1%, и Санкт-Петербургу (0,58%). Новосибирские же цены на первичку за пару недель скакнули на 5%, быстрее они растут только в Краснодаре - 6%.

Потому что нельзя

Омичам запретили ходить в лес еще три недели.

Предыдущее ограничение действовало до 17 мая, но из-за многочисленных пожаров, которые сейчас бушуют в области, было решено ввести новый запрет (по 7 июня). Запрещено посещать леса, в том числе на транспортных средствах, проводить профилактическое контролируемое выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов, сжигание порубочных остатков.

Сначала карьера

Значительная часть женщин в Томской области сейчас рожают первенцев после 35 лет, поскольку в более молодом возрасте они предпочитают строить карьеру или вынуждены выплачивать кредиты, а значит, не могут позволить себе уйти в декрет.

По данным Томскстата в 2011 году в возрасте 20-29 лет родили первенца 4976 жительниц Томской области, в 30–39 лет – 865, от 40 и старше – 24.

В 2019 году количество женщин, ставших мамами первенцев в возрасте от 20 до 29 лет, уменьшилось по сравнению с 2011 годом почти в два раза. При этом количество матерей более старшего возраста значительно выросло: в возрасте от 30 до 39 лет – 1137. 45 женщин родили первенца в возрасте от 40 до 44 лет, а семь томичек стали мамами будучи старше 45 лет.

Константин СОМОВ



⊣ КРАТКО ⊦

Тяга к образованию

Уровень образования жителей Алтайского края неуклонно возрастает. Об этом говорят данные последних четырех Всероссийских переписей населения.

По данным Алтайкрайстата, эта тенденция к росту образованных людей неизменно увеличивается последние 50 лет. Так, в 1970 году из тысячи человек в возрасте 15 лет и старше лишь 196 имели образование: от высшего до среднего. В 1979 году уже 356 человек, в 1989-м – 580, в 2002-м – 730, в 2010-м – 783.

Последняя Всероссийская перепись населения в 2010 году показала, что более половины жителей региона старше 15 лет имеют профессиональное образование.

За 2002–2010 годы число окончивших вузы увеличилось в Алтайском крае почти на треть. Из них степень бакалавра имели 11,1 тыс. человек (3,2%), специалиста – 327,1 тыс. (95,0%) и магистра 6,2 тыс. (1,8%). На 9,3% увеличилось число имеющих среднее профобразование. Однако в 2,3 раза стало меньше жителей региона с начальным профессиональным образованием.

Татьяна ПЕРВОВА



+ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ⊢ Порок вылечит «ювелир»

Маленькие пациенты получают в больнице должный уход.

Специалисты Алтайского краевого клинического центра охраны материнства и детства выполнили сложную операцию по устранению аномалии развития у новорожденного.

В Алтайском крае всех детей со сложным диагнозом «гастрошизис» преимущественно оперируют в центре охраны материнства и детства. Это аномалия развития, при которой все органы желудочно-кишечного тракта находятся вне брюшной полости. За 2020 год пролечен один пациент. В ны-

нешнем году их было трое. Крайний случай произошел месяц назад. Благодаря ювелирной работе врачей удалось сохранить жизнь новорожденной девочке. Сейчас ребенок находится в отделении патологии новорожденных и недоношенных детей № 2.

 По статистике, такой порок встречается в одном случае на каждые 5-10 тысяч родившихся малышей. Еще 30 лет назад летальный исход при подобном дефекте наступал в 70% случаев, сейчас – не более 30%, – поясняет заведующий отделением анестезиологии-реанимации центра Алексей Завьялов.

Малышку готовят к выписке. Родители ждут не дождут-

«По статистике, такой порок ВСТРЕЧАЕТСЯ В ОДНОМ СЛУЧАЕ НА КАЖДЫЕ 5-10 ТЫСЯЧ НОВО-РОЖДЕННЫХ. ЕЩЕ 30 ЛЕТ НАЗАД ЛЕТАЛЬНЫЙ ИСХОД ПРИ ПОДОБНОМ ДЕФЕКТЕ НАСТУПАЛ В 70% СЛУЧАЕВ, СЕЙЧАС - НЕ БОЛЕЕ 30%».

ся того момента, когда заберут В больнице работает пять лет. Дело в том, что маму выписали после родов, а ребенок все эти дни находился в на- людям. Лучшая награда для дежных руках медиков. Среди них – Артём Козлов. Он анестезиолог-реаниматолог. рошем самочувствии. К нам

дочь домой в Камень-на-Оби. Признаётся, что мечтал стать врачом с детства.

> – Всегда хотел помогать меня – через некоторое время увидеть своего пациента в хо-

Алексей Завьялов поступают дети с разными

диагнозами, всегда стараемся сделать так, чтобы их здоровье улучшилось и они радовались жизни, - подчеркнул Артём

Заведующий хирургическим отделением детский хирург Александр Денцель рассказал о том, что дети с данной аномалией чаще всего рождаются у женщин 18-20 лет. Это напрямую зависит от образа жизни будущей матери. Диагноз выявляется на 12–14 неделе беременности. Вовремя сделанная операция и должный уход помогут малышу выздороветь.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)



С трибуны на маршрут

Для гостей этапа Кубка мира туроператоры региона разработали экскурсии и ознакомительные туры.

Так, в Барнауле с 19 по 23 мая проходят пешеходные экскурсии на русском и английском языках по исторической части города. За полтора часа туристы узнают интересные подробности о горнозаводской, купеческой и даже мистической истории краевого центра. Группы будут сопровождать профессиональные гиды.

В субботу, 22 мая, после уголкам города открытия культурной акции «Ночь музеев» в зоне алтайского гостеприимства на улице Мало-Тобольской всех желаю-



ные экскурсии по старинным

В целом в дни проведения соревнований мэрия Барнаула планирует различные тематические площадки. На пешеходщих приглашают на бесплат- ном участке Мало-Тобольской же установят большой экран и сцену: запланирована ежедневная программа. Кроме того, на той же Ма-

ция местных компаний. Здесь

ю-Тобольской и окрестных прогулочных зонах город планирует оборудовать площадки для талантливых музыкантов.

– Для зрителей и участников мирового турнира по гребле туроператоры специально разработали поездки по Алтаю, которые удобно стыкуются с началом и завершением соревнований, рассказал начальник управления по развитию туризма и курортной деятельности Евгений Дешевых. - Это маршруты на четыре-пять дней. Они позволяют дополремесленные изделия наших и нить спортивную программу мастеров и полезная продук- знакомством с регионом. На-

сколько мне известно, места в турах разбираются довольно быстро. Чтобы успеть присоединиться к группе, которая отправится по Алтаю после завершения Кубка мира, нужно поспешить.

Организаторы обещают, что в таких поездках участники и гости Кубка мира смогут получить самый яркий спектр эмоций: бурные реки, шумные водопады и горные тропы, захватывающие пейзажи с высоты птичьего полета, чистый воздух и яркие склоны цветущего маральника. Туры охватывают природные и культурные достопримечательности Барнаула, Белокурихи, «Бирюзовой Катуни», окрестностей озера Ая и других уникальных мест.

Кристина ЛИВЕР



– ОТЧЁТ ДЕПУТАТА ⊦

20-23 мая начнет работать зона

гостеприимства для зрителей и

участников этапа Кубка мира.

На ярмарке, которую оформят в

экостиле, будут представлены

«Работать на благо избирателей»

Заместитель председателя комитета АКЗС по промышленности и предпринимательству депутат фракции «Единая Россия» по округу № 9 (Алейск, Алейский, Усть-Калманский район) Юрий Матвейко рассказал о работе с избирателями, взаимодействии с местными властями и о традициях, которые сложились на округе.

- непростым. Как пандемия сказалась на вашей депутатской работе?
- внесли свои коррективы в работу, но в целом, даже в такой непростой ситуации, удалось встреч с главами исполнитель- предприятиям города. ной власти на местах, а также с фермерами, руководителями предприятий. Обсуждали насущные вопросы: подготовка и проведение посевной и уборки урожая, подготовка к весеннему паводку, проведение «мусорной» реформы. К примеру, в мае ко мне обратились жители райцентра Усть-Калманка с просьбой навести порядок с вывозом ТКО. Я инициировал проведение совещания с присутствием министра Ивана Васильевича Гилёва, директора ООО «Спецобслуживание-Центральное» Алексея Викторовича Щербатых и глав муниципалитетов в Алейске. Вместе мы обсудили проблемы и наметили меры

С руководителем одного из крупнейших хозяйств Алейского района ООО «Золотая осень» Иваном Ивановичем Рябцевым обсудили завершение зимнего стойлового периода в животноводстве, продуктивность животных, оплату труда животноводов. Руководитель рассказал о подготовке к весеннему севу, а также о ходе уборки снега на территории Урюпинского сельсовета.

по устранению недостатков в

работе регоператора.

Зимой и в начале весны, конечно, были актуальны вопросы очистки территорий от снега, чтобы не допустить

ния данного извещения в газете.



обсуждали с главой города Иваном Васильевичем Ма- Юрий Витальевич, скаевым дальнейшую рабо-2020 год был для всех ту по уборке и вывозу снега, чтобы не допустить весеннего подтопления жилых домов и социальных объектов.

С председателем Алей-- Конечно, пандемия и свя- ского городского Собрания занные с ней ограничения депутатов Аллой Петровной Старовойтовой обсудили задачи комиссии по чрезвычайным ситуациям в случае сохранить эффективное взаи- нештатных ситуаций при акмолействие с главами муници- тивном таянии снега весной и палитетов, помогать жителям. способы оказания необходи-В 2020 году провел множество мой помощи людям, а также

- Дорожная тема всегда одна из самых волнующих для жителей, как вы контролируете этот вопрос на территории вашего округа?
- В феврале лично проинспектировал состояние дорожной сети города Алейска и Алейского района. На декабрьской встрече начальник ДСУ «Южное» Сергей Леонидович Разумов рассказал о выполненном дорожниками в 2020 году объеме работ, планах на 2021 год и возможностях коллектива и технической оснащенности предприятия.
- Как у вас выстроена работа с главами поселений?
- Я уверен, что только совместная работа исполнительной и законодательной власти позволяет достичь хороших результатов. Ко мне за помощью обращаются главы администраций районов и сельсоветов по проблемам поселений. С большим вниманием отношусь к этим просьбам, оказываю помощь, в том числе и финансовую. В марте прошлого года встретились с главой Безголосовского сельсовета Олегом Уколовым, который поделился планами на ремонт сельского Дома кульподтоплений. В конце зимы туры и попросил оказать ского персонала школ города и

возможную материальную

В августе встретился с главой Усть-Калманского района Виктором Фёдоровичем Наумовым. Он рассказал о проблеме обеспечения жителей райцентра питьевой водой. Для решения вопроса нужна ЛЭП к водозабору. Обратился за помощью к коллеге – депутату АКЗС руководителю фракции «Единая Россия» генеральному директору «Алтайкрайэнерго» Сергею Николаевичу Прибу. В кратчайшие сроки было построено 700 метров ЛЭП к водозабору. Это стало началом реконструкции системы водоснабжения села Усть-Калманка.

- Особое внимание в 2020 году было к сфере здравоохранения. Что вы делали в этом направлении?
- Каждое обращение, касающееся здравоохранения, беру на особый контроль и решаю вместе с Министерством

района. Выделенные средства позволили оформить страховку для 30 человек. Также помог с закупкой материалов для изготовления гигиенических масок и выделил деньги на покупку продуктов людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в период пандемии.

Традиционно поддерживаю одаренных школьников, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-инвалидов – передаю новогодние подарки, школьные принадлежности, оказываю адресную помощь.

- Вы уже много лет работаете на округе, за это время появились какие-то традиции?
- Да, вот уже несколько лет ежегодно проводим на округе спортивные состязания по мини-футболу, баскетболу и волейболу. Всегда лично присутствую на мероприятиях, они проходят в спортивном комплексе «Старт», вручаю

«Удалось сохранить эффективное ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ГЛАВАМИ МУНИ-ЦИПАЛИТЕТОВ, ПОМОГАТЬ ЖИТЕЛЯМ».

края. В 2020 году неоднократно встречался с главным врачом Алейской ЦРБ Александром Викторовичем Берестенниковым. Обсуждали вопросы мероприятий по борьбе с пандемией, оснащения больницы новой техникой и аппаратурой, ремонта здания ЦРБ, кадровые вопросы. Поздравил от депутатов АКЗС коллектив ковидного госпиталя с Новым, 2021 годом, а в текущем году – работников станции скорой медицинской помощи с профессиональными праздниками и передал подарки.

- Очень многие депутаты во время пандемии активно занялись благотворительностью и даже стали волонтерами. Как и кому вы помогали в это непростое время?
- Я всегда очень активно принимаю участие в благотворительных акциях, считаю это очень важным и нужным делом. В декабре поддержал акцию «Спасибо учителям!», инициированную партией «Единая Россия», выделил средства для страхования здоровья и жизни учителей и техниче-

здравоохранения Алтайского награды победителям и призерам. Кстати, с каждым годом желающих побороться за кубок всё больше и больше. Уверен, соревнования - хороший пример заботы о здоровье подрастающего поколения. Я всегда с большим удовольствием помогаю спортсменам. В прошлом году выделил 300 литров бензина на перевозку команд для участия в очередной олимпиаде городов Алтайского края, проходившей в Рубцовске, и первенстве Сибирского федерального округа по дзюдо в Кемерово.

> Благодаря наличию спортивных площадок, спортивного оборудования, работе секций и сохраненному тренерскому составу прививается интерес к спорту, здоровому общению, спортивному соперничеству. Подрастающее поколение охотно готовится к сдаче норм ГТО, возобновленных в РФ повсеместно.

– Совсем недавно мы отметили один из самых любимых в нашей стране праздников – День Победы, расскажите, что было сделано на округе, как вы поздравили ветеранов?

- В этом году накануне праздника мы с главой города Алейска Иваном Васильевичем Маскаевым проехались по Алейску, посетили объекты, попавшие в краевую программу «Комфортная городская среда». На некоторых из них уже начаты работы, пообщались со строителями. В этом году начнут реконструировать центральную дорогу в военном городке. Она давно требовала не просто ремонта, а полного восстановления, но она не является городской дорогой, и поэтому средства на ее ремонт не выделялись. После ряда обращений к губернатору Алтайского края Виктору Петровичу Томенко и курирующим министрам вопрос с финансированием ремонта этой дороги решен. В День Победы удалось встретиться с представителями ветеранских организаций, пообщаться с участниками ВОВ, вместе с алейчанами возложил цветы к мемориалу Славы и Вечному огню на центральной плошади города.
- В 2020 году мы отмечали юбилей Победы; к сожалению, многие мероприятия были отменены из-за ковидных ограничений, но всё равно я по традиции передал подарки ветеранам и принял участие в мероприятиях, которые были.
- Юрий Витальевич, срок полномочий действующего созыва подходит к концу, как бы вы сами оценили итоги вашей ра-
- На протяжении 5, 6, 7-го созывов работает общественная приемная. За 2020 год получено более 60 устных и письменных обращений, и ни одно не осталось без ответа. Конечно, самую объективную оценку мне могут дать жители округа, на котором я работаю. Но всё же считаю, что те обязательства, которые я брал на себя, были выполнены. Ведь это долг любого

Хочу поблагодарить моих избирателей за активную жизненную позицию, за неравнодушие к общественной жизни села, района, города, края, за оказанное доверие, а также сказать спасибо городской и районной администрации, представительным органам власти за совместную работу. Надеюсь на дальнейшее взаимодействие и поддержку.

Записал А. СЕРГЕЕВ.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

	ОТЧЕТ о деятельности КАУ «АлтайРЦЦС» за 2020 год				
Nº π/π	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	Отчетный год		
1	Исполнение задания учредителя	%	100		
2	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100		
3	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:	шт.	3607		
	бесплатными, в т. ч. по видам услуг:	шт.	1		
	Мониторинг цен строительных ресурсов	шт.	1		
	Разработка прогнозных индексов изменения стоимости работ, осуществляемых в градостроительной и инвестиционно-строительной сфере	шт.	1		
	Расчет стоимости строительства 1 м2 общей площади зданий различного назначения	шт.	1		
	Формирование информационного бюллетеня ценообразования в строительстве	шт.	1		
	Формирование ежеквартальных отчетов в Минстрой РФ о формировании стоимости строительной продукции на территории Алтайского края	шт.	1		
	Проверка расчетов сметной стоимости. Проверка смет на проектные и изыскательские работы	шт.	1		
	Проверка сметных расчетов инвестиционных проектов строительства, реконструкции и модернизации объектов инженерной инфраструктуры коммунального назначения	шт.	1		
	платными, в т. ч. по видам услуг:	IIIT.	3606		
	реализация сборников «Цены в строительстве»	IIIT.	95		
	распространение индексов	IIIT.	2162		
	проверка достоверности определения сметной стоимости	IIIT.	1348		
	прочие платные услуги	IIIT.	1		
4	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в т. ч. по видам:				
	реализация сборников «Цены в строительстве»	тыс. руб.	5,6		
	распространение индексов	тыс. руб.	2,9		
	проверка достоверности определения сметной стоимости	тыс. руб.	11,36		
5	Среднегодовая численность работников	человек	18		
6	Средмесячная заработная плата работников	тыс. руб.	70,0		
7	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс. руб.	6092,0		
8	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс. руб.	нет		
9	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс. руб.	нет		
10	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс. руб.	3603,0		
11	Перечень видов деятельности				
	Услуги в области ценообразования и сметного нормирования в строительстве				
12	Перечень разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осущес вляет деятельность:				
	– Постановление администрации Алтайского края от 06.02.2009 № 39				
	– свидетельство о государственной регистрации юридического лица, серия 22 № 002967083				
	- свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ, серия 22 № 002967243				
	- свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, серия 22 № 002968451				
13	Состав наблюдательного совета:				
	Горбунов В.С заместитель министра, начальник управления экономического планирования, ме ниторинга и контроля Минстройтранса Алтайского края, председатель наблюдательного совета				
	Тукоева С.А консультант отдела учета, управления и распоряжения имуществом управления имущественных отношений Алтайского края				
	Крюкова Н.В начальник отдела анализа разрешительной документации	и перспективн	ного развити		

Крюкова Н.В. - начальник отдела анализа разрешительной документации и перспективного развития управления строительства и территориального планирования Минстроя Алтайского края Суханова О.А. - ведущий инженер-сметчик отдела сметных нормативов КАУ «АлтайРЦЦС» Озимова Е.В. - главный бухгалтер КАУ «АлтайРЦЦС»

Шадрин С.Г. - исполнительный директор СРО Ассоциация «Союз архитекторов и проектировщиков

Ильиных Л.Б. - начальник отдела сметных расчетов и мониторинга цен КАУ «АлтайРЦЦС» Калашников А.Н. - генеральный директор СРО Ассоциация «Алтайские строители:

ОТЧЕТ

КАУ «АлтайРИИС» об использовании закрепленного за ним имущества за 2020 год

Nº	Отчетные сведения, единица измерения	Отчетн	ный год
п/п		На начало года	На конец года
1	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, тыс. руб.	2496,8	2592,1
1.1	в том числе балансовая стоимость закрепленного за автономным учреждением недвижимого имущества, тыс. руб.	-	-
1.2	в том числе балансовая стоимость закрепленного за автономным учреждением особо ценного движимого имущества, тыс. руб.	440,8	440,8
1.3	в том числе балансовая стоимость закрепленного за автономным учреждением прочего движимого имущества, тыс. руб.	-	-
1.4	в том числе балансовая стоимость прочего движимого имущества в оперативном управлении, тыс. руб.	2056,0	2151,3
2	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за авто- номным учреждением (зданий, строений, помещений), ед.	-	-
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за автономным учреждением, кв. м	-	-
3.1	в том числе площадь недвижимого имущества, переданного в аренду, кв. м	-	-

Информация для населения и пчеловодов

Глава КФХ Новицкая Е.В. сообщает, что в период с 15 мая 2021г. по 31 мая 2021 г. и при наличии необходимых погодных условий (отсутствие осадков и благоприятная температура) планируется проведение обработки посевов СХЗР на полях в районе сел Огни и Новокалманка Усть-Калманского района Алтайского края. Телефон для связи 8-961-708-5353.

Присоединяйтесь к группам в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

Акционерное общество «Бийскэнерго» Раскрытие информации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. N° 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии»

АО «Бийскэнерго» сообщает, что информация, подлежащая раскрытию за 2020 год в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Поста новлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24, в том числе:

- годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность, а также аудиторское заключение (п. 12а); - структура и объем затрат на производство и реализацию электрической энергии (электриче-

ской энергии и мощности) (п. 12б); - метод доходности инвестированного капитала при государственном регулировании тарифов (п. 12в);

информация о выбросах загрязняющих веществ, оказывающих негативное влияние на окружаю-

щую среду, и мероприятиях по их сокращению на следующий год (п. 35б); – информация об инвестиционных программах

производителей электрической энергии (п. 35в); - информация о расходах электроэнергии на собственные и хозяйственные нужды генерирующего оборудования при выработке электриче ской и тепловой энергии (раздельно) с указанием наименования и типа станции за 2020 год (п. 35г); - информация об используемом топливе на элек трических станциях с указанием поставщиков и

характеристик топлива за 2020 год (п. 35д), в полном объеме размещена на сайте общества в сети Интернет, расположенном по адресу: https://sibgenco.ru/about/disclosure/filter/type-israskrytië-informatsii-v-sootvetstvii-s-postanovleniem pravitelstva-rf-ot-21-01-2004-g-24-ob-utverzhd/

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение о согласовании проекта межевания Кадастровый инженер Петерс Эрнест Сергеевич (659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское ул. Спортивная, д. 1, кв. 1, квалификационный аттестат № 22-11-143, тел. 8-905-988-1791, e-mail:peterserik@mail.ru) извещает собственников земельного участка с кадастровым номером 22:34:011001:771 расположенного: Россия, Алтайский край, Петропавловский район, пашня на поле № 1 севооборота № 2, сенокосы и пастбища в вершине лога Шипилов, о том, что в отношении данного участка проводятся кадастровые работы и подготовлен проект межевания по образованию земельных участков. Заказчик кадастровых работ Первых Лариса Евгеньевна (659668, Алтайский край, Петропавловский район, с. Камышенка, ул. Молодежная, д. 23, кв. 2, тел. 8-905-985-9402). Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения можно по адресу: 659660, Алтайский край, Петропавловский район, с. Петропавловское, ул. Жукова, д. 37, в течение 30 дней со дня опубликова-

По вопросам рекламы обращайтесь по телефонам: (3852) 634-616, 633-478.

Акционерное общество «Барнаульская генерация» Раскрытие информации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии»

АО «Барнаульская генерация» сообщает, что информация, подлежащая раскрытию за 2020 год в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24, в том числе:

- годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность, а также аудиторское заключение (п. 12а); - структура и объем затрат на производство и
- реализацию электрической энергии (электрической энергии и мощности) (п. 12б); - метод доходности инвестированного капигала при государственном регулировании тари-
- -информация о выбросах загрязняющих веществ, оказывающих негативное влияние на окружаю-
- щую среду, и мероприятиях по их сокращению на следующий год (п. 356); – информация об инвестиционных программах
- производителей электрической энергии (п. 35в); информация о расходах электроэнергии на собственные и хозяйственные нужды генерирующего оборудования при выработке электриче ской и тепловой энергии (раздельно) с указанием наименования и типа станции за 2020 год (п. 35г); - информация об используемом топливе на элек-

трических станциях с указанием поставщиков и характеристик топлива за 2020 год (п. 35д), в полном объеме размещена на сайте общества в сети

Интернет, расположенном по адресу: https://sibgenco.ru/about/disclosure/filter/type-israskrytie-informatsii-v-sootvetstvii-s-postanovleniem-pravitelstva-rf-ot-21-01-2004-g-24-ob-utverzhd/

Акционерное общество «Барнаульская ТЭЦ-3» Раскрытие информации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового

АО «Барнаульская ТЭЦ-3» сообщает, что информация, подлежащая раскрытию за 2020 год в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 г. № 24, в том числе:

-годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность, а также аудиторское заключение (п. 12а);

- структура и объем затрат на производство и реализацию электрической энергии (электриче-

ской энергии и мощности) (п. 12б); - метод доходности инвестированного капитала при государственном регулировании тарифов (п. 12в);

- информация о выбросах загрязняющих веществ оказывающих негативное влияние на окружаю-

и розничных рынков электрической энергии» щую среду, и мероприятиях по их сокращению на следующий год (п. 35б);

информация об инвестиционных программах производителей электрической энергии (п. 35в);

- информация о расходах электроэнергии на собственные и хозяйственные нужды генерируощего оборудования при выработке электриче ской и тепловой энергии (раздельно) с указанием наименования и типа станции за 2020 год (п. 35г); информация об используемом топливе на электрических станциях с указанием поставшиков и

характеристик топлива за 2020 год (п. 35д), в полном объеме размещена на сайте общества і

сети Интернет, расположенном по адресу: https://sibgenco.ru/about/disclosure/filter/type-israskrytie-informatsii-v-sootvetstvii-s-postanovleniem-pravitelstva-rf-ot-21-01-2004-g-24-ob-utverzhd/

Разбираясь со стереотипами

Четыре спектакля, восемь показов, почти четыре тысячи зрителей - такими получились долгожданные гастроли Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова в цифрах.

Если же говорить о главных итогах, то ими, видимо, станут вновь и вновь всплывающие в памяти мизансцены и размышления о том, почему они оказались именно таковы. «Алтайская правда» побывала в театре драмы на показах двух спектаклей художественного руководителя Вахтанговского театра Римаса Туминаса – легендарного «Евгения Онегина», который с момента своей премьеры в 2013 году объехал полстраны и полмира, и «Царя Эдипа». А в МТА также прошли показы спектаклей «Наш класс» и «Крик лангусты».

Против канонов

Едва ли барнаульские зрители, за сутки раскупившие билеты, нуждались в предупреждениях, что вахтанговский «Онегин» будет мало похож на школьное чтение. Слава этого спектакля проникла даже в те уголки, где его не чаяли увидеть живьем. Хотя и подготовленные не раз оказывались в замешательстве от того, насколько раскованно режиссер Туминас разбирается со стереотипами вокруг канонического текста. Но при всей сновидческой природе с двойниками, вальсирующими медведями и персонажами, явно залетевшими сюда из каких-то других снов, спектакль, скользящий сквозь пушкинский текст, точно попадает и в тон его юмора, и в суть несложной коллизии.

Здесь два Онегина – молодой Леонид Бичевин, играющий мол-



«Евгений Онегин» – самый технически сложный спектакль в репертуаре театра.

черном, и народный артист России Сергей Маковецкий, который размышляет вслух и, кажется, пытается в чем-то оправдаться, предупреждая нас первой же фразой: «Кто жил и мыслил, тот не может в душе не презирать людей». И два Ленских, один – пылкий

Зато Татьяна (Ольга Лерман) одна, и именно она тут – главная героиня, которая взрослеет на наших глазах и непоправимо утрачивает бесхитростное доверие к миру. В разговоре с журналистами перед спектаклем актриса кое-что рассказала о работе над образом:

– Я очень хорошо помню, как

мы репетировали сцену с няней

и никак не могли найти суть.

Вдруг Туминас забегал по залу и

говорит: «Ну она же зверь, она же

зверь! Она влюблена!» - и схва-

тил эту кроватку. И это так точ-

но попало, что мы в спектакле

Сергей Маковецкий: «Римас Туми-НАС ВСЕГДА ГОВОРИТ: В КОСМОС УХОдит только импульс души. И интонация».

мальчишка, второй – чинный господин, каким, видимо, мог бы стать наивный поэт, не погибни он на дуэли. А постоянный соавтор Туминаса художник Адомас Яцовскис придумал зеркальный сценический задник, дополнительно удваивающий персонажей и расширяющий и так и сделали. До того я думала, как предельно простое и внятное зрения. Еще в прологе маленькие

заламывание рук. Но ее суть не в этом, Татьяна действительно родилась в деревне, росла в полях. Для меня это было открытием.

БЕССИЛЬНЫ ПРОТИВ РОКА

Мировая премьера спектакля «Царь Эдип», совместного проекта с Национальным театром Греции, состоялась на сцене древнейшего из ныне действующих амфитеатров в Эпидавре пять лет назад.

Античный сюжет разворачивается в мрачном и предельно лаконичном пространстве, в котором главное место занимает угрожающего вида огромная труба, или «каток» с прорезями. До поры она лежит на месте в задней части сцены или чуть покачивается, но затем под гул и грохот начинает неумолимо накатывать на персонажей Софокла

мы бессильны увернуться.

Это пространство - условный город Фивы, пораженный неурожаем и голодом. Виной всему, как намекают боги устами своих жрецов, – давнее убийство фиванского царя Лая, виновники которого не были найдены. И нынешний царь Эдип (Виктор Добронравов), женатый на вдове Лая Иокасте (Людмила Максакова), берется за расследование старого преступления, чтобы в итоге с ужасом обнаружить, что он и был убийцей. А его жена – не кто иная, как его родная мать, отказавшаяся от новорожденного младенца в тщетной попытке избежать исполнения мрачного пророчества.

«Первый в истории детектив» в постановке Туминаса то и дело навязчиво предъявляет нам мотив слепоты и добровольной утраты

Сергей Маковецкий

чаливую надменную статую в без того огромное почти пустое что будут какие-то страдания, воплощение рока, от которого дочери Эдипа и Иокасты играли в прятки, завязывая друг другу глаза, пока их не спугнула стая воронья, кружащего над умирающим городом. А единственный подлинно зрячий здесь – слепой старец Тиресий (народный артист России Евгений Князев), из сострадания пытающийся оградить Эдипа от жуткой правды. Высокомерный и настырный Эдип, желающий дознаться, бросает оппонентам: «Я – сын судьбы!» Но по мере прозрения в нем проступает отчаяние, и вот он уже готов приговорить самого себя к наказанию ослеплением и вечным скитанием. А пока идет «дознание», мы видим на сцене настоящий античный хор, пусть и в современном облачении: толпу встревоженных горожан в черных костюмах и шляпах, смущенно обсуждающих по-гречески неслыханные события в Фивах.



⊣ ГАСТРОЛИ ⊢

I МЛН РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЕН НА ОБОРУДОВА-НИЕ ДЛЯ ЗАЛА ВИРТУАЛЬных концертов в Слав-ГОРОДЕ

Работы по его созданию завершаются в Славгородской детской школе искусств. Приобретены моторизованный экран, лазерный проектор, акустическая система и компьютер. Проведен ремонт, завершается монтаж оборудования и оформление зала. Открытие запланировано

→ КУЛЬТПОХОД Ь———

Лучше хором

День славянской письменности и культуры в Барнауле отметят концертом.

В этом году он состоится 22 мая в 19.30 в Нагорном парке перед церковью Иоанна Предтечи. Праздник по традиции будет проходить как песенный форум, так что публика услышит не только классические произведения, но и любимые с детства песни.

Музыканты и коллекционеры

В память о самобытном гармонисте Николае Вавилове на Алтае пройдет Межрегиональный фестиваль «Играй, тальянка

Он соберет более 160 участников с разных территорий Сибири: мастеров – изготовителей инструментов, коллекционеров гармоней, творческие коллективы и молодых гармонистов. Гала-концерт и закрытие фестиваля – 22 мая в 14 часов.

Возрождая рукоделие

В Сростках открылась интерактивная площадка «Праздники детства».

Посетители смогут поучаствовать в мастер-классах по ткачеству, традиционной вышивке и изготовлению обрядовых кукол, научиться игре в бабки.

По заслугам и концерт

В Рубцовске дан старт гастрольному туру заслуженных коллективов Алтайского края.

15 мая сцена Дворца культуры «Тракторостроитель» принимала сразу восемь заслуженных коллективов самодеятельного художественного творчества Алтайского края. Так начался большой гастрольный тур «Поклон Алтаю».

Особая аура

В регионе звание заслуженного носят 57 коллективов. Представлены разные жанры: инструментальный, вокал, хореография, театральное и цирковое искусство.

- Самодеятельное художественное творчество в Алтайском крае достаточно хорошо развито. Коллективы у нас сильные. Поэтому, когда они выезжают за пределы региона, практически всегда возвращаются с победами, – рассказывает ведущий методист Алтайского государственного Дома народного творчества Анна Лакиза. – У нас очень сильные традиции, много талантливых людей, вспомним Василия Шукшина, Валерия Золотухина – перечислять можно долго. В тех местах, где они жили, сформировалась особая аура, единое культурное пространство. Вдобавок к этому был сразу заложен высокий качественный уровень исполнительства. И он продолжает расти. Наша задача – посмотреть уровень коллективов, чтобы по итогам тура сделать достойный гала-концерт.

От кружка до звания

Это как нельзя лучше понимают руководители народного цирка «Серпантин» Барановского Дома культуры Змеиногорского района. Кстати, он единственный из цирковых коллективов Алтая имеет звание заслуженного. С 1972 года



Концерт открыл народный хор «На просторах Алтая».

«Серпантин» прошел путь от обычного кружка до высокого звания, которое получил в 2003 году.

Трудно ли развивать и поддерживать в селе цирковое искусство? По словам режиссера Галины Лукьяновой, сложность заключается в том, что цирковой номер создается очень долго, на его подготовку может уйти два года. А зрителю постоянно нужно что-то новое. Поэтому коллектив старается больше гастролировать.

-Детям неинтересен только репетиционный период, им хочется выступать. Поэтому сохраняем концертную деятельность, не упускаем ни одной возможности поездки, - говорит она.

Сейчас в «Серпантине» 45 участников. Номера – разножанровая эквилибристика, акробатика, гимнастика, жонглирование, практически всё, что в любом цирке, за исключением иллюзионистов и дрессированных животных.

Одни из первых

Хореографический ансамбль «Юность» одним из первых в Рубцовске стал заслуженным. Его участники исполняют эстрадные, современные, народные и стилизованные танцы.

Буквально накануне прошел отчетный концерт коллектива и сразу – другое ответственное мероприятие.

ЗАСЛУЖЕННЫХ КОЛЛЕКТИВОВ СА-**МОДЕЯТЕЛЬНОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО** ТВОРЧЕСТВА В КРАЕ

– Сегодня важный этап в жизни коллектива. Каждые пять лет мы подтверждаем звание заслуженного, которое получили в 2003 году. Это очень почетно и накладывает ответственность, - подчеркивает руководитель «Юности» Галина Брем.

Высокий уровень

От Рубцовска в первый день гастрольного тура выступили три хореографических ансамбля, «Юность», «Серпантин» и «Акварели», и народный хор «На просторах Ал-



Народный цирк «Серпантин».

тая». Такое количество обусловлено не только «правом хозяев».

– Рубцовск – особая территория на культурной карте края, – считает Анна Лакиза. - По количеству заслуженных Рубцовск – лидер: восемь коллективов разных направлений носят это звание. Это говорит о том, что в городе очень сильное самодеятельное искусство. Это поющая, танцующая, играющая территория.

Но и гости не уступали ни в профессионализме, ни в творческом воплощении. Публика с восторгом приняла выступления циркачей. Искренних аплодисментов удостоились ансамбль русского танца «Светлячки» из Барнаула, народный хор русской песни «Горенка» из Новичихинского района. С удовольствием зрители слушали композиции духового оркестра Усть-Калманского района.

16 мая тур продолжился в Новичихинском районе. На осень запланировано еще несколько концертов. Тур «Поклон Алтаю» завершится в ноябре гала-концертом заслуженных коллективов. Судя по уровню выступлений, все они подтвердят этот высокий статус.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

АФИША БАРНАУЛА ⊢—



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 46, ул. Ползунова, 39, пр. Красноармейский, 28, тел.: 20-51-44, 63-94-07.

19.00 – открытие акции. Ансамбль современного танца под руководством Ольги Вернигора. Выставки: «Гордость России – солдаты», «Доисторические миры», «Рукоделие. Связь времён». Пешеходные экскурсии. 19.00 - показательные выступления центра фехтования Sabre. 20.00-23.00 - встреча с членами творческого объединения «Куклы Берегини» (Бийск). 22.20 - «Мелодии войны». Мини-экскурсии, викторины, фотозоны, интерактивные программы, продажа сувениров.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

Выставки: «Они были первыми», «Сделано в России», «Модные акценты», «Великие Маковские», «АRТ-биография» (Н. Мингалеев), «Кощеево царство».

Мастер-классы: «Весло для девушки» (пермогорская роспись сувенира), «Модная штучка», «Летоисчисление» (чтение церковнославянской буквенной цифири), «Знакомство с вязью» (каллиграфия). Игры Русского музея. 19.30 – лекция «Мода в России в XVIII-XIX веках». 20.00-22.00 - граффити-шоу от команды O2TEAM. 00.30 - квест-экскурсия «Мистическая ночь».

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел.

21.00 – спектакль студентов АГИК для детей по сказкам К. Чуковского. 23.00 - «Недетские сказки Ганса Христиана Андерсена» читают артисты МТА. Мастер-классы: художественная роспись, ментальная арифметика для детей, изготовление кожаного браслета, русской обрядовой куклы, игрушки из текстиля, тканого пояса, «птицы счастья». Экологические программы.

МУЗЕЙ «ГОРОД», пр. Ленина, 4, тел. 65-87-94. Выставка «Дети 90-х». Выставка татуировки и тату-оборудования. Показательное выступление школы танцев «FDS». 20.00 - выступление группы «Мого». Мастер-класс от барнаульского клуба стендового моделизма «Пластмастер». Концерт ансамбля «Жалейка». Викторина «Барнаул советский». 21.00 – научное шоу профессора Николя. Игры, мастер-классы, музыка.

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 63-64-91. Выставки «13+1» Ивана Ильющенко и Александра

Гордиенко. Экскурсии. Конкурс на лучший рисунок мелками на асфальте. Мастер-классы: граффити, «Радуга из ниток», брошь из фетра «Авокадо». 21.00 - выступление плейбек-театра «Апанаит».

МУЗЕЙ «ГОРНАЯ АПТЕКА», ул. Ползунова, 42, тел. 53-62-67.

19.00 – Праздничная уличная программа. 19.30 – театрализованная экскурсия «Путешествие во времени». Гастрономическая акция «Ночь гурманов». 23.00 - 24.00 - музыкальный вечер.

МУЗЕЙ АНАТОМИИ ЖИВОТНЫХ АГАУ, ул. Мерзликина, 8, корпус 7б, ауд. 28, тел. 8-905-981-8514.

Экскурсии. Мини-лекторий «Технологии изготовления мумий животных», «Останки древних животных». Мастер-класс по изготовлению музейного препарата.

МУЗЕЙ «МИР КАМНЯ», ул. Ползунова, 39 (вход

со двора), тел. 69-14-70. Экскурсии по темам: «Минералы мира: драгоценные и поделочные камни», «Строение Земли и горные породы», «Удивительные формы кристаллов» и др.

Беспроигрышная лотерея, викторина, выставка-продажа минералов, познавательные игры, су-



ГАЛЕРЕИ

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА»,

ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

19.00 – открытие тематической выставки «Голубая дама» (живопись, графика, керамика). Выставки: веджвудский фарфор из частной коллекции; победные работы туриногорских керамистов; «Прелюдия к любопытному» Ольги Яуровой; «Дымная история» - работы Ольги Срданович в технике «фьюмаж».

ГАЛЕРЕЯ UNIVERSUM АЛТГУ, ул. Димитрова, 66, тел. 36-63-96. 16.00 - 23.00

16.00 - выступления творческих коллективов АлтГУ. Выставка произведений Сергея Будкеева «Картина мира». Выставка «Штуки-студио» (авторская посуда и декор). Мастер-классы: художественная обработка бересты, корнепластика, узелковая техника батика, рисунок. Лекторий: «Сибирский андеграунд».



ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65. 30 мая. 11.00 – «Гришка-космонавт» (с 5 лет). 13.00 - «На голубой планете» (с 10 лет). 15.00 - «Созвездия»

31 мая. 11.00 - «В поисках нашего Солнышка» (с 4 лет). 13.00 - «В поисках края Солнечной системы» (с 10 лет). 15.00 – «Удивительное путешествие по Солнечной системе» (с 10 лет).

Полная программа на сайте: planetarium22.ru.

стерства культуры края (www.culture22.ru) и в официальной группе акции в социальной сети «ВКонтакте».

Полная программа акции – на сайте Мини-

Алтайская

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда»

Главный редактор: Г.Г. РООР Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ, С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная; 63-34-78 - отдел рекламы (reklama@ap22.ru); 63-37-17 – отдел подписки и распростран

Наш расчетный счет: № 8644 ПАО Сбербань p/c 40602810502000000013 БИК 040173604, ИНН 2225003653

Газета выходит во вторник, среду, четверг пятницу, субботу. Общий тираж - 25 233 экз. Индекс П0300. Тираж - 24 725 экз. Индекс П0303 (с официальными документами) Тираж - 508 экз. Заказ № 3714.

Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433

РУБЦОВСК Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691 СЛАВГОРОЛ С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в 000 «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105

П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187